

ПРАВО 10

Сенокосный год
Сорняки, мусор, колодцы: за что могут оштрафовать дачников



ЗДОРОВЬЕ 3

Следы от «короны»
Советы врачей, как легче справиться с постковидным синдромом

КОНСУЛЬТАЦИЯ 23

Пока ты дома
Какие права и возможности появятся у сотрудников на удаленной работе



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 102 (8453)
12–18 мая 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 12 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 13 МАЯ > ПЯТНИЦА 14 МАЯ > СУББОТА 15 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 17 МАЯ > ВТОРНИК 18 МАЯ



РИА НОВОСТИ

НАВИГАТОР Тринадцать мест в России, где этим летом стоит побывать 6–7

Далеко ходить не надо

ЖИЛЬЕ 11

Неудачный момент. Правда ли, что на загородном рынке дефицит домов

АКЦИЯ «РГ» 21

«Не мой ли это Юрка?» Школьные фотографии Гагарина из семейного альбома его учительницы

ШКОЛА 25

Что в тарелке? Как родители могут проверить школьные столовые

ПРОГУЛКА СО ЗВЕЗДОЙ 27

Машинный кодекс. Что слышит Сергей Мазаев в звуке мотора «Запорожца»

кубань. северный кавказ



Доктор у дома
В районах Ставрополя построят 25 объектов здравоохранения

ОБ ЭТОМ было заявлено в ходе краевого совещания по вопросам модернизации первичного звена здравоохранения. До конца нынешнего года будет возведено 20 фельдшерско-акушерских пунктов и пять амбулаторий. А на 2022-й на Ставрополье запланировано строительство 25 и капитальный ремонт 98 объектов здравоохранения. Уже начата подготовка необходимой проектно-сметной документации.

Родники Виктора Захарченко

Жители кубанской станицы Дядьковской устроят торжества в честь своего знаменитого земляка

ПРИЗНАНИЕ

Татьяна Павловская,
Краснодарский край

В четверг, 13 мая, в Кореновском районе Кубани готовятся встречать множество гостей. Их ждут в здешней станице Дядьковской — на малой родине художественного руководителя и главного дирижера Государственного академического Кубанского казачьего хора Виктора Гавриловича Захарченко. Здесь пройдут юбилейные мероприятия, посвященные 60-летию его творческой деятельности и 210-летию коллектива, который он возглавляет уже почти полвека.

А в 13 часов в станичном парке состоится торжественная церемония открытия бюста Героя Труда Российской Федерации. Это почетное звание Виктору Захарченко за особые заслуги в развитии отечественной культуры и искусства, большой вклад в популяризацию, сохранение и преумножение культурного и исторического наследия России было присвоено указом президента страны в октябре прошлого года.

Бронзовый бюст на двухметровом постаменте установили еще в начале весны. Открыть памятник планировали 22 марта — в день рождения Захарченко, но потом решили перенести торжества на май, чтобы станица встретила дорогих гостей во всей своей красе. И она сейчас действительно чудо как хороша! Воздух пропитан ароматом цветущих садов, сельские палисадники горят яркими кустами сирени и разноцветными бутонами тюльпанов, а местные жители стараются сохранить неповторимый казачий колорит, которым всегда славилась эта станица. Ведь Дядьковская входит в



Виктор Захарченко: В передаваемом из поколения в поколение фольклоре хранится генетический код народа.

число первых сорока селений, основанных на Кубани черноморскими казаками. Свою историю станица ведет с 1794 года. В числе переселенцев из Полтавской и Черниговской губерний были предки Виктора Захарченко, а сам он до 18 лет жил в самом настоящем «фольклорном заповеднике».

— У нас не было электричества, не было радио, и я ничего не слышал, кроме народных песен, — вспоминает в разговоре с

самыми любимыми зрителями для него остаются земляки из Дядьковской. Его здесь всегда встречают хлебом-солью, а сам Виктор Гаврилович сравнивает родную станицу с родником, питающим душу и сердце.

Улица, где когда-то жил юный Вита Захарченко, носит его имя. Восстановленная казачья хата, где родился и вырос, давно стала музеем, а в центре сквера, тоже носящего имя композитора, завтра откроется памятник са-

рется энергия, дающая силу и вдохновение. Он заряжается ею сам, передает ее артистам, а уже вместе с ним и — зрителям. И я его изобразил в творческом порыве, когда находящийся во власти своего гения человек способен вести за собой сотни и тысячи людей.

Худрук Кубанского казачьего хора убежден: «В передаваемом из поколения в поколение фольклоре хранится генетический код народа».

— Если этот код будет забыт, связь поколений прервется и мы превратимся в Иванов, не помнящих родства, а этого никак нельзя допустить, — уверен он. — Поэтому так важно беречь наши культурные традиции и духовные ценности. Лично я считаю это своей миссией, дарованной мне сверху. Что касается бюста, который согласно протоколу устанавливается на родине Героев, я не считаю это своим личным достижением. По сути — это памятник Кубанскому казачьему хору с его 210-летней историей.

КСТАТИ

Как рассказали «РГ» организаторы торжеств, над парком культуры станицы Дядьковской, где 13 мая откроется бюст Виктора Захарченко, в ходе заветрашной церемонии состоится торжественный пролет вертолетов расквартированного недалеко от этого места 55-го отдельного полка армейской авиации 4-й армии ВКС и ПВО. А затем солисты хора представят зрителям праздничную концертную программу.

Захарченко — автор свыше 200 музыкальных произведений и более тысячи народных песен

корреспондентом «РГ» Виктор Гаврилович. — Но уже тогда, в детстве, я стал мечтать, что, когда вырасту, соберу хор, который поет эти песни. И мы поедем с ними по свету, чтобы все их услышали — такие красивые и мощные песни.

Поразительно, но эти детские мечты оказались пророческими. Захарченко — автор свыше 200 музыкальных произведений и более тысячи народных песен. Возглавляемый им Кубанский казачий хор ждут на лучших российских и мировых сценах, но

тому известному уроженцу Дядьковской. А пока его бронзовый бюст, установленный на высоченной стеле, закрыт белым покрывалом.

— Я старался передать образ человека, преображенного творческим порывом, — рассказывает автор московский скульптор Владимир Курочкин. — Мы много беседовали с Виктором Гавриловичем, он рассказывал, что, когда пишет музыку или дирижирует хором, забывая о плохом самочувствии и усталости, словно парит над землей. Откуда-то бе-

ДОСЬЕ «РГ»

Виктор Захарченко — народный артист России, Украины, Адыгеи, Абхазии, Карачаево-Черкесии, заслуженный артист Южной Осетии, заслуженный деятель искусств Чеченской Республики, Дагестана и Крыма, дважды лауреат Государственной премии России, дважды Герой труда Кубани, лауреат международной премии Фонда Андрея Первозванного, профессор, композитор, обладатель множества наград. Маэстро является членом Совета по государственной культурной политике при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания РФ, членом Патриаршего Совета по культуре.

Войско с атаманом

НАЗНАЧЕНИЕ

Президент России утвердил вице-губернатора Краснодарского края Александра Власова, курирующего в администрации региона вопросы физической культуры, спорта и казачества, атаканом Кубанского войскового казачьего общества.

Соответствующий указ опубликован на официальном портале правовой информации.

Новому атаману ККВ — 40 лет, в декабре прошлого года его единогласно избрали президиумом войскового сбора атаманом Кубанского казачьего войска. До этого Александр Власов занимал должность заместителя главы администрации Гулькевичского района, а в сентябре 2020-го он занял пост вице-губернатора края.

Александр Власов — третий (после Владимира Громова и Николая Долуды) в современной истории войска атаман.

Сегодня Кубанское казачье войско является самым мощным из всех 12 существующих в стране. Его численность достигла 53 тысяч человек, а с членами семей — 166 тысяч.

Виктор Ковалев,
Краснодарский край



Александр Власов стал третьим в современной истории Кубанского казачьего войска атаманом.

Летим к морю

ОТДЫХ

Детские здравницы Кубани готовы принять нынешним летом около 400 тысяч ребят со всей России. Из них более 250 тысяч — юные жители Краснодарского края.

Как рассказали в пресс-службе администрации региона, в летний период на Кубани будут работать 112 стационарных лагерей и санаториев, 990 пришкольных лагерей и 376 лагерей труда и отдыха. Они начнут принимать детей с конца мая — начала июня. Палаточные лагеря по-прежнему запрещены.

При этом организованные группы детей смогут принимать только в тех здравницах, которые включены в реестр организаций отдыха и оздоровления. В гостиницах и иных средствах размещения, не входящих в данный список, не разрешается принимать группы из других регионов.

Валерий Бобров,
Краснодарский край



Казачья хата, где родился и вырос Виктор Гаврилович, давно стала музеем.